



"Чердак"



Печатное издание МОУ «средняя общеобразовательная школа № 4» выпускается с 5 декабря 2002 года.

Здравствуйте, дорогие читатели газеты "Чердак". Мы рады приветствовать вас на страницах нашей газеты.

Подходит к концу 2008 год, уже слышится поступь нового 2009 года. По восточному календарю это год коричневого быка. Что он нам приготовит, мы узнаем только в следующем году. А как прошел этот год, что он нам принес, чем порадовал, читайте в нашем сегодняшнем выпуске.

Месяц декабрь нас не разочаровал, и как всегда принес много праздников, веселых и радостных забот. Так как год минувший объявлен годом семьи, в школе прошел семейный конкурс «Родительский дом—начало начал», где семьи соревновались друг с другом в мастерстве и таланте, но проигравших не было, все получили заряд бодрости и оптимизма.

А фестиваль народов Прикамья собрал вокруг себя и татар, и башкир, и удмуртов, и русских и еще много других народностей, живущих в Пермском крае.

Но наши школьники не только отдыхали, но и трудились. Подошел к концу 1 триместр, как закончили его ребята, сколько у нас отличников и сколько прогульщиков читайте в отчете завуча О.М. Зориной. Но наши учителя тоже «не лыком шиты», каких успехов добились они за год, с нашими читателями делится директор школы О.Ю. Култышева.

От себя лично и от редакции нашей газеты хочу всех поздравить с наступающим новым годом. Пожелать удачи в делах и учебе, веры в себя и свои силы, здоровья, финансовое благополучие и просто счастье.

Марина Балабанова

Короткой строкой

- На "4" и "5" в школе обучается 24,4% учащихся...
- Школа выиграла денежный приз в 500 тысяч рублей
- Головина Аня заняла первое место в городском конкурсе «Твои возможности»
- Сборная команда 7-8 классов «Эко-дети» заняла первое место в городском биологическом конкурсе «Великолепная семерка»

Анонс

- «Рисуем по клеткам» под таким названием прошел конкурс в начальной школе
- Как встретить Рождество, читай на стр. 7
- Что одеть, как накрыть стол, что подарить к Новому году, читай на стр.8
- Как прошла неделя здорового образа жизни, читай заметку «Мы выбираем жизнь» на стр.9
- Новогодний бал! Правда или вымысел? Ты узнаешь, прочитай статью на 10 странице.

Закончился первый триместр. Как закончили его ребята, с какими проблемами столкнулись? Обо всем этом с читателями нашей газеты делится завуч по УВР Ольга Михайловна Зорина.

ПЕРВЫЙ ТРУДНЫЙ

В школе обучается 602 человека с 1 по 11 класс (на начало года – 610 ч.) В течение триместра выбыло 11 человек, прибыло 3 человек. Основная причина выбытия смена места жительства. По итогам триместра аттестовано 479 человек (первоклассники и второклассники не аттестуются)

На «4» и «5» обучается 117 человек, что составляет 24,4% (в прошлом году на данный период - 27,3 %). Из них 7 человек учатся на «отлично»: 1 ступень - 3 человека, 2 ступень - 2 человека, 3 ступень - 2 человека.

4А - Белоусова Катя и Полонянкина Надя, 4Б - Кассихин Паша, 6Б - Треноги Антон, 7А - Вяткина Евгения, 11 - Клюев Никита, 10 - Дербин Дима.

Успеваемость по школе составила 97%.

Неуспевающих в школе — 17 человек. Со 100% успеваемостью закончили следующие классы:
4А – Леконцева Т.А.
4Б – Мерзлякова Т.А.
4В – Двинянина О.В.
5А - Мосягина М.В.
5Б – Полуэктова Г.П.
6А - Бобылева Л.А.,

7 В – Котельникова И.В.
8А – Кулакова Ф.Ф.
8В – Ермолаева И.Г.
11 – Шиленкова Е.Г.

Всего за триместр пропущено – 9744 урока, из них по неуважительной причине - 1526

Среди классов по пропускам без уважительной причины лидируют:

7Б - 308 урока
4В – 125 уроков - Ершов
11 – 118 уроков
7В – 116 уроков - Найда-нов С.
10 - 106 уроков

**Зам директора по УВР
О.М. Зорина.**

Наша гордость

УЧИТЕЛЯ - НАША ГОРДОСТЬ

Подходит к концу еще один год, школа и учителя подводят итоги результатов своей работы. О том, каких успехов мы добились рассказывает директор нашей школы Ольга Юрьевна Култышева.



В первую очередь, хочется отметить, что наша школа выиграла в муниципальном конкурсе на денежное поощрение главы Чайковского муниципального района среди образовательных учреждений, реализующих инновационные образовательные программы. И получила денежный приз в размере 500 тысяч рублей.

Во-вторых, наши учителя получили признание на самых разных уровнях. Елена Евгеньевна Сергеева награждена знаком «Почётный работник образования РФ», получила благодарность управления образования, защитилась на высшую категорию.

Надежда Синезиевна Данилова награждена Почетной грамотой главы Чайковского муниципального района, а также защитилась на высшую категорию.

Благодарственные письма главы Чайковского муниципального района получили: Полуэктова Галина Петровна, Двинянина Ольга

Владимировна, Кожухарь Виктория Александровна, Романенко Ирина Владимировна за организацию летнего отдыха детей.

Почетной грамотой Управления образования награждены: Потехина Раиса Егоровна, Бобылева Любовь Анатольевна, Слугина Любовь Николаевна.

Благодарность Управления образования получили: Азарова Светлана Садофьевна, Кокорина Светлана Юрьевна, Сырбачева Ирина Владимировна, Шиленкова Елена Григорьевна.

Светлана Ивановна Ашихмина защитилась на высшую категорию и защитила свою программу по математике, получившую статус авторизированной программы.

Мария Викторовна Мосягина получила Благодарность Управления образования и защитила свою программу по истории, получившую статус авторизированной программы.

Ангелина Львовна Килина также защитила свою программу получившую статус авторизированной программы.

О.Ю.Култышева

МЫ ПОМНИМ ВАШИ ИМЕНА



Девять лет назад, 18 декабря 1999 года погиб бывший ученик школы №4 Гаянов Ильдар Халлилович. Это случилось в Чечне. Ильдар проходил армейскую службу сапером. Во время очередной боевой операции он подорвался на mine, установленной чеченскими боевиками.

Прощание по желанию родителей проходило в его родной школе, где он проучился 8 лет. В школе остались его друзья, учителя. Здесь он оставил о себе добрую память. Все, кто знал Ильдара, помнят о нем как о порядочном и чест-

ном парне.

Указом президента Р.Ф. В.В. Путиным Гаянов Ильдар Халилович был посмертно награжден «Орденом мужества». 8 мая 2001 года в школе №4 была открыта памятная мемориальная доска.

Сегодня, 18 декабря, в школе прошла торжественная линейка в память о погибшем воине. Ученики старших классов почтили память минутой молчания.

Память об Ильдаре – это память о всех погибших в той нечестной борьбе.

Катя Сапегина

Крутое поколение

РИСУЕМ ПО КЛЕТКАМ

Во время недели математики в начальной школе проводился конкурс рисунков по клеткам. О том, как прошел конкурс, нам рассказала ученица 4В класса Наташа Кряжевских.



Во время недели математики в начальной школе проводился конкурс рисунков по клеточкам. Школьники проявили фантазию и использовали в работе краски, фломастеры, цветные карандаши. Каждый нарисовал то, что ему нравится. Рисунки получились очень разные: цветы, животные, люди, куклы...

Мне понравилось не-

сколько рисунков, особенно «Жираф» Насти Воеводиной и «Собачка на лугу» Дениса Бывших. Очень красиво смотрелись рисунки на больших листах.

Победителям конкурса вручили грамоты и призы.



Наташа Кряжевских

РОДИТЕЛЬСКИЙ ДОМ— НАЧАЛО НАЧАЛ

**В семейном кругу мы с вами растём.
Основа основ – родительский дом!
В семейном кругу все корни твои,
И в жизнь ты входишь из семьи,
В семейном кругу мы жизнь создаём,
Основа основ – родительский дом!**

5 декабря в актовом зале школы прошел семейный конкурс «Родительский дом—начало начал». К нам в гости пришли 6 семей наших учеников. Семья Пономаревых—1Б класс, семья Никитиных 9Б класс, семья Полонянкиных 4А класс, семья Прихуновых 4 Б класс, семья Кульсиновых 10 класс, семья Каверзиных 5А класс, каж-



дая из которых по-своему уникальна. И мы рады видеть всех вас в нашем доме.



На праздничном вечере звучало много музыки, были танцы и веселье, а еще проходило много конкурсов, чтобы найти «самую, самую» семью. Команды приготовили домашнее задание: нужно было представить свою семью в самой лучшей форме. Семьи подошли к заданию творчески: кто-то приготовил стихи, кто-то рисунки, ну а кто-то презентацию. Следующим был конкурс «»Портрет Мамы».

Юные художники подошли к заданию ответственно и нарисовали портрет мамы, как самые настоящие профессионалы. Одним из конкурсов был конкурс «На самую лучшую рекламу», и хотя нам всем уже надоела реклама по телевизору, наши семьи—люди креативные, а потому, даже к конкурсу «Музыкальная реклама магазина» подошли с выдумкой и фантазией. А затем наши семьи вспоминали детские сказки, и как оказалось, знают их превеликое множество. И много других испытаний пришлось пройти нашим конкурсантам, прежде, чем они добрались до финишной черты. А в заключение команды приготовили фирменные блюда своей семьи. И у всех, кто находился в зале, потекли слюнки, от одного только вида и аромата.



Жюри конкурса единогласно признали семью Полонянкиных самой лучшей семьей года. Все семьи были награждены грамотами и подарками.



Марина Балабанова



Крутое поколение

ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА

19 декабря на станции юных натуралистов прошёл биологический конкурс «Великолепная семерка». Ребята из нашей школы заняли первое место. Корреспондент нашей газеты была участником команды, о своих впечатлениях она делится с читателями газеты



19 декабря на станции юных натуралистов прошёл биологический конкурс «Великолепная семерка». Суть конкурса выявление или даже пополнения знаний ребят в таких областях биологии, как человек, экология, окружающая нас среда и планета Земля. Наша команда в составе 7 человек защищала честь школы №4, в этом биологическом конкурсе нашими соперниками стали школа №3 и школа п. Прикамско-

го. Нельзя говорить, что победа нам далась легко, ведь каждая победа даже пускай мелкая и невзрачная дается терпением и силой воли. Эти 2 часа проведенные на станции несколько нас не утомили, к сожалению, для проведения нескольких туров игры важным барьером являются нехватка времени и средств. Конкурс проходит впервые и хочется, надеется, что это мероприятие будет развиваться и направлять на правильный путь тех ребят, которые ещё не определились в жизни, радовать и дарить знания, что самое

главное прививать детям, взрослых, стариков любить и уважать природу! А теперь с гордостью назову имена сегодняшних наших героев:

В состав команды школы №4 «Эко-дети» вошли:

Бахтиев Рустам 7А

Брюхова Таня 7А

Бенсауд Нора 8Б (это я, автор статьи!)

Гончарук Лев 8Б

Дербин Сергей 8А

Склизкова Настя 8А! И капитан команды Жданова Маша 8Б.

Ваша Нора

Сказка для первоклассников

В нашей школе проходила неделя математики. Девять ребят из нашего класса готовили выступление для первоклассников. Это была математическая сказка с участием Буратино и его друзей. Каждый день после уроков мы репетировали.

Вот настал день выступления. Малышам мы читали загадки и пели песни. Дети остались довольны, а нам очень понравилось перед ними выступать. Мы с удовольствием выступим еще.

Юлия Амбиякова, 2Б класс



Победители школьной олимпиады по математике

I место - Пьянкова Дарья 2А,
Козырчикова Ольга 3Б
Полонянкина Надежда 4А

II место – Толмачев Григорий 2Б,
Горбачев Кирилл 2А
Бубнова Елена 3А
Белоусова Екатерина 4А

III место – Мельников Максим 2А

ТВОИ ВОЗМОЖНОСТИ

20 декабря среди школ города был организован конкурс для детей, обучающихся по программе 2100 «Твои возможности», который проходил в нашей школе.

Нашу школу представляла команда «Луч», состоящая из учащихся 3-6 классов, от каждой параллели было по два ученика, и 2-х учителей: И.В. Романенко и Ф.Ф. Кулакова. В личном первенстве среди 3-х классов победила Головнина Аня 3А класс.

Команда представила на суд жюри творческий проект «Учитель-робот». Наша команда награждена грамотой «Самая творческая команда»

Елена Сергеева



Крутое поколение

Фестиваль народов Прикамья

13 декабря в школе прошло грандиозное мероприятие «Фестиваль народов прикамья». Праздник собрал огромное количество участников. Ребята выступали с танцами, песнями, прибаутками, устроили настоящие посиделки, в общем скучно ни кому не было. Представляем вашему вниманию фоторепортаж с данного события.

Номинация «Возрождение народных традиций»



«Русские посиделки» (5-6 кл.)



«Русские народные прибаутки» (1В класс)



Русский народный обрядовый праздник «Сергий капустный» (2Б класс)

Наш фестиваль собирает друзей!
Наш фестиваль для школы всей!
Девчата и парни из школы нашей
Исполнят здесь песни и танцы спляшут!
Всех приглашаем на Фестиваль!
Собрал он народы Прикамья в зале!
Здесь можно увидеть море народностей
разных: Татар!
Удмуртов, марийцев и русских!



«Ивашкины кармашки» (1Б кл.)



Номинация «Звонкий каблучок»



Татарский народный танец (Сабрекова Алина - 5Б)



Русский народный танец «Сорока». (8А – Пронягина Мария)



Русский народный танец «Калинка», (Диденко Наталья, Прихунова Настя – 4Б)



Русский народный танец «Самовар», (Гайнитдинова Настя – 11)

Номинация «Чистый голосок»



Песня «Не волнуйся папа», (4Б - Киселёва Мария)



Русская народная песня «Кадриль». (4А – Белоусова Катя)



Татарская народная песня о родном крае. (Хуснутдинова Камила, Давлетбаева Альбина - 4Б)



Народный марийский танец (Смирнова Оля, 5А)

Продолжение на стр. 7



Русские народные пьесы
«Как под горкой под горой», «Петушок», флейта
(Силуков Стас, 2А)



Пьеса, игра на фортепьяно. (Зубова Анна, 5А)



Русская народная музыка, скрипка (Давлетбаева Гульназ - 9Б)



Стихи пермских авторов. (7В, Тимофеева)

Наш фестиваль облетел весь край,
И пусть это творчество наше,
Дружат народы и мир наш един,
Нет нашего края краше!

По окончании праздника жюри отметили все выступления учащихся и наградили победителей, а в это время все участники и зрители обнялись и и пропели гимн Пермского края.

Марина Балабанова

Обряды и традиции

РОЖДЕСТВО

С каждым новым годом люди издавна привыкли связывать ожидания в изменении своей судьбы, новые надежды на улучшение жизни.

Вечером накануне рождества парни и девушки весёлой гурьбой переходили от дома к дому и под окнами пели песни-колядки, прославляя хозяев дома, желая им добра и благополучия. За своё пение колядовщики получали в каждом доме что-нибудь из приготовленной к празднику снеди. Ходили они и пели как бы от имени Коляды, которая и должна была дать прославляемым людям всё желаемое. Первоначальный смысл обряда забывался и постепенно превращался в весёлый обычай.

Мы вам предлагаем в этот праздник вспомнить старую традицию и поздравить своих знакомых веселыми колядками.



Уродилась Коляда –
Накануне рождества,
За горою за крутою,(2)
За рекою за быстрою(2)
Стоят леса дремучие,
Во тех лесах огни горят,
Огни горят палящие.
Вокруг огней люди стоят,
Люди стоят – колядуют:
- Ой, Коляда, Коляда,
Накануне рождества.
Накануне рождества,
Дайте коровку,
Масляну головку!
А дай бог тому,
Кто в этом доме,
Ему рожь густа,
Рожь ужиниста;
Ему с колоса осьмина,
Из зерна ему коврига,
Из полужерна – пирог.
Наделил бы вас господь
И житьём, и бытьём;
И богатством,
И создай вам, господи,
Ещё лучше того!

Катя Сапегина

Новый год 2009 - Год коричневого (желтого) Быка (коровы)

Скоро закончится 2008 год - год Крысы (Мыши). Следующий по гороскопу за Мышью знак - Бык. Согласно восточному гороскопу наступающий 2009 год - год коричневого (желтого) Быка (коровы).



Начнется второй год 12-и летнего цикла по восточному календарю. Чем же он так примечателен и отличается от других? Согласно легенде, вола выбрали вторым, за его отзывчивость, бесконечную доброту и трудолюбие. Он молчаливый, сдержанный и медлительный, точный и методичный, под этими внешними признаками скрывается оригинальный ум и интеллект.

Как одеться

Лучше не одеваться в одежду слишком ярких цветов, особенно красную. Аксессуары, украшения подберите из натуральных материалов, камней. Хороши деревянные бусы, брелки, серьги. Из металлических украшений — золото, серебро, медь, платина. Но надевать украшения надо отдельно, не смешивая металлы. Для одежды удачны украшения из натуральных материалов: кожи, перьев, меха, хлопка, дерева и др.

Также Новый 2009 год – Земляного (желтого или коричневого) Быка, поэтому одежда предпочтительна «живых» цветов, преобладающих в природе.

ИДЕИ ДЛЯ НОВОГОДНЕГО СТОЛА

24 декабря в школьной столовой была организована выставка «Новый год», мы представляем вам фото-репортаж



Украшаем стол

Бык не терпит небрежностей, поэтому к выбору блюд надо подойти основательно. На столе приветствуется растительная пища: листья салата, овощи, фрукты. С мясом в этот год нужно быть осторожным, особенно с говядиной. Символ года будет не в восторге, если вы будете встречать новый год с закусками из ему подобных. В новый год 2009 предпочтение отдайте растительной пище, злаковым, поменьше мяса. В изобилии молочные продукты, сыры. На стол можно поставить украшенную фигурку быка.

Встречая 2009 год, поставьте на стол 12 или 5 свечей. Они могут быть желтые, золотые или серебряные, а также пурпурные, сиреневые или голубые. Если свечи белые, то дополнить их могут только пурпурные или желтые свечи. В убранстве комнат и стола должны присутствовать вещи из дерева: деревянная посуда, блюда, ложки, тески, ракушки, камешки, дровя. На елку сделайте украшения своими руками и загадайте добрые желания.

Что подарить

Дарить в год Быка лучше практичные подарки. Бык не любит расточительства, неоправданных рисков, экстремальных супер-новинок. Поэтому любая вещь, показывающая, что ее обладатель ценит практичность, подойдет для подарка.

С днем рождения!

Поздравляем

декабрьских именинников:

Татьяну Петровну Морозову

Ольгу Николаевну Аникину

Викторию Александровну Кожухарь

Ирину Владимировну Романенко

Ольгу Павловну Долгорукову

Хотим мы счастья пожелать,

Удачи, радости, успеха,

Здоровой быть, беды не знать,

Преграды в жизни и помехи

Легко и быстро устранять,

Побольше смеха, меньше грусти -

И никогда не унывать.

Коллектив газеты «Чердак»

МЫ ВЫБИРАЕМ ЖИЗНЬ

Под таким лозунгом с 8 по 16 декабря прошла Неделя Здорового Образа Жизни в нашей школе. Все классы с 5 по 11 приняли активное участие в этом серьёзном событии для нашей школы. Каждый класс выпустил газету или плакат о пользе здорового образа жизни и о вреде разнообразных вредных привычек.

Все эти газеты можно было видеть в столовой и на 2 этаже школы. Во многих классах прошли классные часы и родительские собрания по этой тематике.



Но главным событием этой недели стало, конечно же, открытие Музея социальных вредностей. *Здравствуйте, уважаемые посетители!*



Приветствуем Вас в Музее Социальных вредностей!

Сегодня у нас открытие!

Оглядите музей из конца в конец!

Представлены здесь привычки вредные!

Они с согласия равнодушных сердец!

Несут людям несчастья и беды!

Нужно знать в лицо врагов человека!

Они заслуживают внимания!

Алкоголизм! Курение! Наркомания! Токсикомания!

Венерические заболевания!

Они заразны, циничны, уродливы!

Кто им поддается – тот обречен!

Экспонатов немного! Будем знакомиться

Внимательно с каждым! Ну, что же, начнем!

Этими словами 16 декабря сего года в стенах нашей школы прошло открытие Музея социальных вредностей. Сотрудниками отделов были представители 6 и 7 классов, которым нужно было подробно изучить, а затем в интересной форме представить научные выкладки по проблемам социально-опасных явлений в обществе. Ребята – экскурсоводы Музея, представители делегаций, делали антирекламу социальных вредностей. Ярко представил антирекламу спиртных напитков 6 класс «Б». Широко были освещены последствия наркомании в презентации 7 класса «А».

На открытии музея специально из Америки приехал знаменитый социолог, психолог, специалист международного класса по социальным вредностям, американский профессор с русскими корнями, ведущий известного ток-шоу «А могло ли быть иначе?!» - Смог Транквилизаторович Ликеро-

Водочный - в миру Никита Клюев, по совместительству ученик 11 класса. Он провел ток-шоу «А могло ли быть иначе?!», где каждая команда смогла высказаться по предложенным проблемам. Ребятам надо было найти выход из ситуации со-



блазна выпить, согреться, попробовать спиртной напиток. После 5 минутного обсуждения каждая команда предложила свой вариант ответа, как можно сказать «НЕТ!» и отказаться от предложения попробовать... *продолжение читайте на странице 10.*

Наша жизнь

Продолжение. Начало на странице 9.
Мы смогли решить задачу!
А могло ли быть иначе?
Социальным вредностям
Скажем в ответ
Дружно, все вместе
Спасибо, нет!
Унесите из жизни лишнее,
Все ненужное, вредное, хилое!
Чтоб однажды из дома вышли вы,
И земля показалась красивою!
Унесите из жизни нечисти,
Чтобы чище стал в мире воздух!
И оставьте для человечества
родники, деревья и звезды!
Унесите все злое, коварное,
Унесите охапку, сразу!
И оставьте лишь самое главное:
Свое сердце, душу и разум!



Наталья Губина

НОВОГОДНИЙ бал! да бал!

Представьте себе, что вас в XI веке вас пригласили на Новогодний бал в замок графа и графини. Невероятно? Но факт! Именно такое приглашение получили ребята из детского школьного объединения «ВЖИК». В приглашении говорилось, что бал состоится 21 декабря в актовом зале школы №1.



И началась подготовка к балу. В первую очередь ребятам надо было позаботиться о своих туалетах (нарядах), ведь бал, на который они были приглашены – это средневековый бал, и на него требовалось прийти в средневековой одежде. А какой же бал без танцев, поэтому нужно было изучить танцы средневековья. А вот на этот случай Чайковская Ассоциация Детских Объединений перед балом провела Академию Чадовских Наук, на которой были разучены средневековые танцы, изучен этикет и где было рассказано о костюме средних веков. Ну, вот теперь можно и отправляться на Новогодний бал!

Бал собрал более 150 человек. Приехали ребята со всего города, из п. Марково, села Альняш, Фоки, Сосново. Было необычно видеть всех в бальной одежде. До начала бала оставалось 20 минут и все были заняты приготовлениями (в дамской комнате прихорашивались девушки, а в мужской комнате готовились к балу юноши).

В бальной зале стояли 2 трона, и конечно же главным украшением зала была Ёлка (под которой кстати лежали огромные коробки – подарки, их приготовили ребята из детских объединений). И вот начался бал! Зазвучала музыка! В зал вошли ведущие, вместе с которыми мы перенеслись в Контервильский замок, где всех приветствовали граф и графиня. События в замке разворачивались стремительно, и вот уже объявлен первый танец, кавалеры приглашают дам!

На балу было всё: танцы, пир, новогодние подарки, поздравления от детских объединений (каждое объединение готовило свой танец), выборы Короля и королевы бала (кстати нашему Никите Ключеву не хватило всего 1 голоса, чтобы стать Королём бала).

По окончанию бала было приятно осознавать, что именно ОН – БАЛ создал нам прекрасное предновогоднее настроение!

Наталья Рыкова